

城事

“车顶尖”敲碎车玻璃盗窃

四名东北男子作案两起后被跟踪民警擒获

本报12月18日讯(记者 杜洪雷)手持“车顶尖”,选定目标车辆,先敲碎车玻璃,再盗取车内物品。16日,四名来自东北的嫌犯采用如此手段两次盗窃车内物品后,被一路跟踪的历下刑警二队的民警擒获。

16日下午,历下刑警二中队民警在长途汽车总站附近巡逻时,发现在路边行走的四名男子形迹可疑,四人总是对停在路边的车辆特别关注,有时甚至上前隔着玻璃瞧里面的物品。

“我们初步判断这四人有可能是撬盗车内物品的嫌

犯。”随后,民警一路跟踪四人来到了泺口附近。四人突然在一辆黑色轿车附近停下了脚步,其中一人上前看了看车内的情况。随后,四人分散开来,两人走近轿车,其余两人在附近望风。几分钟之后,其中一人提着一个黑色的电脑包快速离开。“由于害怕惊扰嫌犯,我们距离他们比较远,嫌犯盗窃的经过看得不清楚,所以我们当时没有对其进行抓捕。”民警解释。

后来,四人来到火车站附近的一个旅馆休息了一会儿后再次出来,民警继续跟踪四人

来到棋盘小区。棋盘小区是一个开放式的小区,车辆随意停在路边,极易成为窃贼的目标,四人分头钻进小区寻找作案目标。

“他们一分开就给我们跟踪带来了难度,于是我们决定来个瓮中捉鳖。”民警兵分三路,守在棋盘小区的几个主要出入口,等待四人上钩。16日晚上6点多,四名男子急匆匆地从小区里出来,并且手里多了一个电脑包。接着,四人上了一辆出租车准备离开。

事不宜迟,民警立即上前拦住这辆出租车,将四名嫌犯

擒获。当时,民警从电脑包内发现了一台价值5000余元的笔记本电脑和一台数码相机等物品。人赃并获,四名嫌犯老老实实地交代了犯罪事实。

四名嫌犯均来自东北,而且都已年过四十。16日中午,四人坐火车来到了济南。他们的作案工具是一把“车顶尖”,长约14厘米,其中一头非常尖锐。据嫌犯交代,只要用尖锐的一头使劲敲车玻璃,就很容易击碎。盗窃时,其中两人在附近望风,一人动手击碎车玻璃和盗取车内物品,另外一人迅速转移赃物。

维权成本高 困扰劳动争议诉讼

律师支招, 劳动纠纷应选最佳维权途径

本报12月18日讯(记者 李文鹏) 18日,齐鲁晚报“律师在线”继续服务,市民积极参与,96706148热线始终火爆。不少市民反映,在职期间劳动维权顾虑多,即便是离职之后也面临诉讼维权成本偏高的难题,对此接听热线的两位律师建议,劳动者维权应选最佳维权途径。

在济南一家上市公司做传达员的郭军(化名)说,他在公司还承担着保安的职责,经常上夜班,因而觉得单位应该支付夜班津贴,但单位却一直没有发过。他拨打本报“律师在线”96706148热线,向律师咨询自己该如何维权。

郭军说,自己现在每个月的收入在1500元左右,不想因为讨要夜班津贴,而与单位关系搞僵了,更不愿意因此打官司。“你可以找你们单位的人事劳资部门协商,夜班应发补贴,这在国家相关政策中有明确规定。”众成仁和律所的陈金玲律师在接听热线时说,她也不赞成郭军为此走劳动仲裁的路子。

本该在几个月前就应退休的孙亮(化名),却因为单位欠缴了10年的社保费用,而办理不了退休手续,因而也领不到退休金。自己感觉掉到空当里的孙亮,想知道如何才能领到属于自己的退休金。

对此,陈金玲律师建议,孙亮可以与单位协商,办理个人补交手续,自己先行垫付应缴纳的社保费用。等办理完毕退休手续后,再向单位追讨这部分费用。另外,在办理完毕退休手续之前,孙亮的单位也不应停发工资,对此最高院的司法解释有明确规定。

陈金玲律师提醒说,劳动者维权还应及时,而且要注重搜集并保存证据。当事人维权,应该从知道该维权时就开始,否则就可能因为时效而错过维权的最佳时机。

农家子弟秀创造力

18日,济南市中区首届农村中小学科技节在济南七贤中学举行。来自全区三个镇办的26所中小学展示了具有农村特色的科技发明。这是孩子们进行创意独轮车承重竞赛。所有参赛的独轮车都是孩子们自己用环保的纸制品、秸秆制成的,整车重量不超过8公斤,居然可以载得动重物。

本报记者 周青先 摄影报道



Financial advertisements including鑫多利投资担保, 汇通, 齐发投资咨询, 永盛借贷, and 汇鑫.

Advertisement for 山东金俊投资有限公司 (Shandong Jinjun Investment Co.), featuring financial services and contact information.

Advertisement for 俊昌投资咨询 (Junchang Investment Consultancy), highlighting financial and investment services.